

制作南瓜灯，难忘万圣节

上周末是西方的万圣节，在神秘的“诡异”气氛中，我们的小记者活动也如期举行，通过制作南瓜灯，小记者们也过了一个难忘的万圣节。

周日上午一大早，不少小记者就提前来到了黄十渤九安利滨州分公司，由于本次小记者活动还包含一个爱心活动——给南宁三屋小学捐赠过冬衣物，小记者们纷纷将自己穿不下的衣物打包整理好，并附上了爱心小纸条，希望三屋小学的孩子能够过一个暖和的冬天，还有小朋友在里面放了邮票和信封，期待能收到学校小伙伴的回信，暖暖的爱心活动也让到场的家长们十分感动。此次捐助冬衣活动，也会跟随本报收到的爱心衣物一同寄往广西南宁。

爱心捐赠活动结束后，就是制作万圣节南瓜灯啦。“憨厚”的大南瓜如何才能变身灵气满满的南瓜灯，可是要动一些心思的。首先，要给南瓜大致画个图案模型，之后，在南瓜顶上横切一刀，把南瓜瓤和南瓜籽抠出来，最后根据画的图案用刀进行雕刻就可以啦。当然，南瓜灯最重要的还有蜡烛，在南瓜造型结束后，把蜡烛插进去，点燃蜡烛，一个万圣节南瓜灯就算完工了。

虽然步骤不算复杂，但是却十分考验动手能力，活动进行才十几分钟，一个动作飞快的小记者就已



▲小记者们正在认真地制作南瓜灯。

经完工，插上蜡烛，一下子就有了节日氛围。活动进行不到一小时，所有小记者的南瓜灯顺利完成，孩子们的动手热情却依旧没有减退，活动所提供的剩余南瓜也被“抢”一空。这次南瓜灯制作想必也会成为孩子们万圣节中最深刻的一次。

本报记者 张爽



小记者作品show

竹灯

滨城区三中 2014级5班 解宇轩

春日午后，整理书架时，蓦然发现了一节挂在侧面的竹灯。它已不再像当初那样青翠，取下来后，手上已沾了薄薄的一层灰。

那是父亲亲手为我做的。

大抵是很久前的晚上，大风刮倒了本就倾斜的电线杆，不久便停电了，于是，我和父亲到楼下散步。皎洁的月光洒在我们周围，斑驳的竹叶影在月光中摇曳。好久没跟父亲散步了吧，我想。

父亲看着前面有几株被吹倒了竹子，便要做一个竹灯。他在风中笑着，映着月光，我却看到了他眼角的皱纹那么明显。他说这是他妈教他做的呢，说到这里，继而又不会笑了，我似乎看到他眼神里的悲伤，现在想来，应该不会是我的错觉罢。

记忆中，他似乎先调整了下表情，在那时看来就像个小孩子般。他先是选一节粗壮的竹子，在顶端划开一个盖，蹲坐在地上，然后边跟我聊天，边费力地在竹筒壁上镂洞。父亲很熟练，这一幕也许还在他昨夜的梦里。

父亲不知从哪里找来一截蜡烛，固定在竹子中间，点亮了它。递给我的同时，我摸到了他粗糙的手，即使他用刀片把老茧全刮干净了。在竹灯照亮父亲的一瞬，我突然发现，父亲的头发已经白了。我突然发现，父亲的脸色多么枯黄，我突然发现，奶奶过世后，父亲似乎一下子老了许多许多。

风很大，竹灯里的火苗一直摇曳着，却依然没有灭，散发着金黄灿烂的光芒。父亲突然说下去了，从背后抱着我，我分明看到父亲眼中的泪水。猛地想起了父亲说的那句“这是我妈教我做的是”，突然感觉手里的竹灯如此重，灯光似乎也变重了几分，在茫茫天地间，奶奶的竹灯终究还是传到我手里啊！

我望着这盏竹灯，如同那晚一样。

我用手轻轻地拭去它上面的灰尘，想到父亲温暖的怀抱，心里微微笑着，再次挂回书架。

指导教师 陈荔

留着心中的那枝梅

滨城区第三中学 2014级5班 赵艺璇

傲世万物，绝世独立，肆意绽放在风雪中的你，就这样固执的留在了我的心里。

——题记

凛冽的寒风夹杂着雪花呼啸而过，天地间冷清清，白茫茫，鹅毛大雪偷偷地掩盖了最后一抹苍翠，却怎么也遮不住角落中你的朵朵鲜红，耀耀生命，刺骨寒风中，你伸展着斜斜的枝，笑地浅浅淡淡。

你从不与百花争妍，尽管你有傲然的资本，你只愿在角落里悄然绽放，独守丝丝幽香，只爱一个银装素裹的冬，也只有你，能在寒风料峭中无所顾忌的开放，缤纷了严冬，闪耀了雪花，美的与众不同，独一无二！

这是怎样的生命啊？简单，又无畏；淡雅，又热烈；平凡朴实，又精致的无可挑剔，我不禁为你俯首，冬天，也因你生机勃勃，耀耀生辉。

梅落纷纷，终于，春要取代冬，好在，他还留给我们最后一个清晨，你的冬天将要离去，而属于冬天的你，还那么的恋恋不舍，最终，一个转身落下，坚毅，不回头；淡然，不掉泪。

可我，分明看到了艳艳的颊上，缀着的点点晶莹，别了，漫漫严冬，别了，傲然红梅，我默默回家，深深感谢着存在过的那份美丽。

咦，为何心中有点点鲜红？原来你没走，没走！请永远住在我心里吧！冬之女王，我的女王！

指导教师 陈荔

个人书画展

11月3日上午，滨城区第二小学“五色文化成就五彩人生”五年级学生王艺彤五彩秀场个人画展启动。学校师生及优秀家长代表近1600人参加了活动。活动在舞蹈、合唱中开始，学校校长郭孟臣亲临现场书写“五彩秀场”四个大字，表达对学生健康成长的祝福。

本报记者 谭正正
本报通讯员 刘爱波
李燕 摄影报道



滨职蒲公英服务团服务下乡

11月3日，滨州职业学院继续教育学院蒲公英服务团举行了服务下乡活动。

社团负责人提前到达了活动场地，与当地小区的负责人协商好后，活动部陆续到达场地，每个人都积极做着分配好的工作，比如扫地，捡垃圾，收垃圾等。

现在人人都提倡保护地球，保护我们的家园，在科技发达的现在，环境保护问题已不可忽视。地球的环境每天都在被破坏，保护我们美丽的地球！现在人们的生活水平每天都在提高，产生了很多的垃圾，给我们的地球妈妈增添了一道伤疤。如今最受大家关注的全球十大问题：气候变暖，臭氧层破坏，生物多样性减少，酸雨蔓延，森林锐减，土地荒漠化，大气



污染，水体污染，海洋污染，固体废物污染，其中就有我

们因为破坏环境，乱扔垃圾而造成的。

本报通讯员 赵鲁璇
本报记者 王丽丽